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Καλό το πτυχίο, καλύτερες οι γνωριμίες 
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Βρήκαν δουλειά μέσω γνωστού. Επιλέγουν τη σιγουριά του Δημοσίου. Ξεκίνησαν να αμείβονται με 500 
ευρώ, παρά τα πτυχία και τις σπουδές τους. Κάποιοι ομολογούν ότι σήμερα τα έχουν «κορνιζάρει» και 
ετεροαπασχολούνται. Πρόκειται για τη σημερινή γενιά των νέων πτυχιούχων, όπως σκιαγραφείται σε 
έρευνα του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης στους αποφοίτους του.  

Οι περισσότεροι νέοι βλέπουν το χρόνο να περνάει στα αμφιθέατρα των πανεπιστημίων, και να αποκτούν 
πτυχία, που δυστυχώς τις περισσότερες φορές δεν έχουν αντίκρισμα στην αγορά εργασίας.  

Και όσοι βρίσκουν απασχόληση δεν το οφείλουν, όπως αποκαλύπτει η έρευνα, στις κρατικές δομές, για 
παράδειγμα στον ΟΑΕΔ, αλλά στους οικογενειακούς γνωστούς και στις αγγελίες των εφημερίδων ή του 
Ιντερνετ! Οι περισσότεροι «συναντώνται» στους διαγωνισμούς του ΑΣΕΠ. Άλλωστε, τα πτυχία στα οποία 
στηρίχθηκε η έρευνα (Φιλολογία - Φιλοσοφία, Ιστορία - Αρχαιολογία, Νομική, Κοινωνική Διοίκηση και 
Φυσική Αγωγή - Αθλητισμός) βρίσκονται στην κορυφή της ανεργίας. 

*Τα στοιχεία είναι εύγλωττα: Το 28% των αποφοίτων δηλώνει ότι βρήκε εργασία μέσω γνωστού. 

Το 27% επειδή συμμετείχε σε διαγωνισμούς του ΑΣΕΠ. Το 16,8% βρήκε δουλειά από τις μικρές αγγελίες 
που δημοσιεύονται στον τύπο. Ξαφνιάζει ότι μόνο το 1,9% των φοιτητών δηλώνει ότι βρήκε απασχόληση 
έπειτα από συστάσεις των καθηγητών του... Σοκάρει όμως ότι μόλις το 0,5% των πτυχιούχων εξασφάλισε 
εργασία από τον ΟΑΕΔ!  

*Οι γυναίκες σε σχέση με τους άνδρες προτιμούν την ασφάλεια του δημόσιου τομέα: Οι περισσότερες (το 
31,3%) δήλωσαν ότι σήμερα εργάζονται σε υπηρεσία του Δημοσίου. Όμως οι μισές από αυτές (50,2%), 
δήλωσαν ότι η εργασία τους είναι προσωρινή, δηλαδή εργάζονται ως συμβασιούχοι! 

*Αντίθετα, οι άντρες εμφανίζονται ότι προτιμούν τον ιδιωτικό τομέα (52,9%) ακόμη κι ως 
αυτοαπασχολούμενοι, ανοίγοντας τη δική τους επιχείρηση. Μόλις το 17,8% εργάζεται στο Δημόσιο. Ο ένας 
στους τρεις ως συμβασιούχος. 

*Άνδρες και γυναίκες χρειάστηκαν κατά μέσον όρο πάνω από 1 χρόνο μέχρι να βρουν την πρώτη εργασία. 
Ο ένας στους 4 άντρες δήλωσε ότι χρειάστηκε να περάσουν περισσότερα από 2 χρόνια.  

Η οδύσσεια της πρώτης δουλειάς  

Αντίθετα, οι γυναίκες στάθηκαν πιο τυχερές: Το 25% δήλωσαν ότι βρήκαν την πρώτη δουλειά σχεδόν 6 
μήνες μετά το πτυχίο.  

*Ως κύριο λόγο ανεργίας οι απόφοιτοι ανέφεραν την έλλειψη θέσεων εργασίας στην ειδικότητά τους 
(77,6% επί του συνόλου). Ως δεύτερο, ότι οι επιχειρήσεις αναζητούσαν υπαλλήλους με περισσότερη 



εμπειρία (36,7%). Μόλις το 4,1% ανέφερε μεταξύ των λόγων ανεργίας το ότι οι εργοδότες προτιμούν 
περισσότερη κατάρτιση.  

*Μεταξύ των αντρών, ως λόγοι μη ενεργοποίησής τους στην αγορά εργασίας αναφέρθηκαν οι 
στρατιωτικές υποχρεώσεις και οι μεταπτυχιακές σπουδές, ενώ μόνο οι γυναίκες ανέφεραν ως λόγο τις 
οικογενειακές υποχρεώσεις.  

*Η έρευνα ανέδειξε και μια άλλη σημαντική παράμετρο: το βαθμό αναντιστοιχίας των πτυχίων με τη 
σημερινή απασχόληση: 

-Μόνο το 20% των φιλολόγων ετεροαπασχολούνται, αφού πολλοί βρίσκουν διέξοδο στα φροντιστήρια και 
στα ιδιαίτερα.  

-Το 28,6% των αρχαιολόγων απαντούν πως δεν έχει σχέση η εργασία τους με τις σπουδές όπως και το 
32,3% των καθηγητών Φυσικής Αγωγής.  

-Μόνο το 50% των αποφοίτων Νομικής θεωρούν ότι υπάρχει αντιστοιχία εργασίας-σπουδών. 

 

 


